

# ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся  
Кемеровской области

## Больше интересных, содержательных лекций!

Важнейшим участком партийной работы является лекционная пропаганда. Она призвана раскрывать научные основы политики Коммунистической партии и Советского правительства, воспитывать трудящихся в духе коммунистической идеологии, вдохновлять народные массы на борьбу за новый расцвет хозяйства и культуры нашей Родины. Лекции по истории КПСС, политической экономии, о выполнении пятилетнего плана, по вопросам международной жизни и борьбы за мир идентично вооружают наши кадры, помогают им понять задачи общественного развития и успешно решать практические задачи по осуществлению политики и решений партии.

У нас имеются значительные силы, способные обеспечить широкий размах и высокий идеально-политический уровень лекционной пропаганды. Это, в первую очередь, учителя, специалисты сельского хозяйства, врачи, руководящие партийные и хозяйствственные работники. В районе создано шесть лекторских групп, две группы докладчиков, двенадцать сельских объединений лекторов. Однако интересных, содержательных лекций, которые пробуждали бы мысль, увлекали слушателей, читается еще очень и очень мало. Как было признано на недавнем районном совещании лекторов, лекционная пропаганда в нашем районе находится в запущенном состоянии.

Объясняется это прежде всего отсутствием повседневного и живого руководства работой лекторов. Пользуясь бесконтрольностью со стороны отдела пропаганды и агитации райкома КПСС, районный отдел культуры (т. Беленкин) и районное отделение Всесоюзного общества по распространению научных и политических знаний (руководитель т. Цуканов) положились на самотек, не оказывают лекторам никакой помощи и не предъявляют к ним требовательности. Многие товарищи только числятся в спис-

ках лекторов, а перед населением не выступают.

О том, как плохо используются в этом деле специалисты сельского хозяйства, говорят тот факт, что за 1954 год из 70 специалистов, имеющихся в районе, с лекциями выступали только 12 человек. Вот почему у нас неудовлетворительно поставлена пропаганда передового опыта и технических знаний, а достижения передовиков сельскохозяйственного производства, представленные на Всесоюзной выставке, все еще не получили широкого распространения.

Жизнь настоятельно требует усилить научно-атеистическую пропаганду, борьбу за материалистическое мировоззрение, популярное и глубокое разъяснение наиболее важных явлений в жизни природы и общества. Только таким путем можно успешно бороться против религиозных предрассудков и суеверий, которые до сих пор живут среди отсталой части населения и мешают людям активно участвовать в коммунистическом строительстве.

За последнее время заметно активизировали свою работу лекторы села Усть-Серта. Здесь создана научно-атеистическая секция лекторов под руководством преподавателя физики Т. Кулемзина. В нее вошли учителя физики, химии, биологии. Составлен план работы. На ближайшие дни намечено чтение лекций на такие темы, как «Атмосферные явления в природе», «Сон и сновидения» и другие.

В лекционной пропаганде следует также уделять больше внимания борьбе за здоровый быт против алкоголизма и других нежелательных явлений. Партийным организациям, отделу культуры надо больше работать с лекторскими кадрами, помогать им повышать свою квалификацию, обеспечить строгий контроль за содержанием и качеством читаемых лекций. В нашем районе есть все возможности добиться того, чтобы лекционная пропаганда по своему размаху и идейному уровню отвечала запросам трудящихся.

## К 50-летию первой русской революции

В январе нынешнего года исполняется 50 лет с начала первой русской революции, которую Владимир Ильич Ленин определил как пролог и генеральную репетицию Великой Октябрьской социалистической революции.

В стране началась подготовка к этому выдающемуся событию в истории освободительного движения народов нашей страны и трудящихся всего мира. Государственная публич-

ная историческая библиотека и Государственная библиотека СССР имени В. И. Ленина в Москве издали краткий указатель литературы «Первая буржуазно-демократическая революция в России 1905—1907 гг.».

В Ленинграде во Дворце культуры имени Кирова проводится чтение лекций о революционных событиях 1905—1907 годов. В домах культуры и рабочих клубах готовятся тематические вечера и выставки.

Год издания XXI-й

№ 5 (1538)

Суббота,

15

Января

1955 года

Цена 10 коп.

27 февраля 1955 года

выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся

## Постановление ЦК КПСС О дне памяти В. И. Ленина

После смерти В. И. Ленина установилась традиция отмечать память В. И. Ленина — великого основателя и мудрого вождя Коммунистической партии и Советского государства в день его кончины — 21 января.

В первые годы после смерти В. И. Ленина этот день в сознании советского народа и Коммунистической партии непосредственно связывался со скорбным событием — окончанием жизненного пути великого вождя В. И. Ленина; отсюда вытекал торжественно-траурный характер мероприятия, отмечавших светлую память В. И. Ленина.

За прошедшие тридцать лет после смерти В. И. Ленина в нашей стране произошли гигантские социалистические преобразования. Руководствуясь бессмертным учением марксизма-ленинизма, Коммунистическая партия Советского Союза вдохновила и организовала советский народ на осуществление ленинского плана построения социализма в нашей стране. За короткий исторический срок наша Родина из отсталой аграрной страны превратилась в могущественную индустриально-колхозную социалистическую державу.

Следуя по пути, указанному Лениным, партия под руководством Центрального Комитета во главе с И. В. Сталиным привела народы нашей Родины к победе социализма. Теперь решается задача дальнейшего мощного развития производительных сил социалистического общества, подъема материального и культурного уровня жизни советского народа, осуществляются мероприятия, направленные на постепенный переход от социализма к коммунизму.

Ленинизм является великим жизнеутверждающим учением, освещающим путь строительства коммунизма. Ленин живет в великих

делах Коммунистической партии Советского Союза, в новых успехах нашей советской Родины, уверенно идущей по пути к коммунизму. Идеи Ленина оказывают могучее влияние на весь ход мировой истории. Идеи Ленина живут и побеждают в делах трудящихся лагеря мира, демократии и социализма, в рабочем и крепнущем международном движении за мир и дружбу между народами, за демократию и социализм.

В сознании народов нашей страны и трудящихся всего мира с именем В. И. Ленина, с его учением связываются великие победы советских людей в строительстве коммунистического общества. Поэтому теперь более целесообразно отмечать память В. И. Ленина не в день его смерти, что накладывает печать траура и скорби, а в день рождения В. И. Ленина — 22 апреля, придав этой дате значение праздника, что будет более соответственно всему духу ленинизма как вечно живого, жизнеутверждающего учения.

ЦК КПСС постановляет:

День памяти В. И. Ленина, великого вождя трудящихся и основателя Советского социалистического государства, торжественно отмечать в день рождения В. И. Ленина — 22 апреля.

В этот день широко освещать значение всепобеждающих идей марксизма-ленинизма и достигнутые успехи в строительстве коммунизма. В канун праздника проводить торжественные собрания партийных, советских и общественных организаций, а также доклады и беседы на предприятиях, в учреждениях, колхозах и совхозах о жизни и деятельности В. И. Ленина и о значении идей ленинизма в строительстве коммунистического общества.

Секретарь ЦК КПСС Н. ХРУЩЕВ.

## ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

### Подготовка к выборам

Труженики колхозного села действительно готовятся к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы. Агитколлективы за последнее время улучшили политическую работу среди избирателей.

На днях проведено совещание агитаторов-учителей в Усть-Сергинской средней школе. Обсуждены задачи агитколлектива, произведено закрепление участков и десятидворок за агитаторами.

В агитпункте установлено деревянное, вчерашнее проводится беседы с избирателями.

Добросовестно относится к поученному делу агитатор-учительница А. Р. Алябьева, ежедневно бывающая на своей десятидворке. Тесную связь с избирателями держит агитатор-работник МТС Я. А. Минаев. Врач Ю. Н. Исаев проводит беседы в общежитии механизаторов, И. С. Назин — среди рабочих МТМ.

М. Кулемзин.

### Дополнительная оплата животноводам

Правление колхоза «Большевик», подводя итоги прошедшего сельскохозяйственного года, лучшим животноводам артели выдало дополнительную оплату. Доярки-сестры Валентина и Пелагея Лазаревы за выращивание от закрепленных за ними коров молодняка получили поросенка и теленка. Сви-

нарке А. Блохиной, доярке А. Карпенко выдано по поросенку. 72-летний колхозник — пчеловод Марк Дмитриевич Основа имеет в порядке дополнительной оплаты 202 килограмма меда и четыре роя пчел.

А. Михайлов.

### По бесплатным путевкам

Наше государство ежегодно отпускает огромные денежные средства на отдых и лечение трудящихся. Только по бесплатным путевкам за прошедший 1954 год из нашего района ездило на курорты страны 8 человек.

Побывал на сибирском курорте „Шеря“ инвалид I группы Помо-

гров Семен Васильевич. На европейском курорте в Сафоново отыскал рабочий заготкоторы Павел Константин. Председатель Ново-Александровского сельского Совета т. Маслов уже более месяца находится на лечении в городе Выборг.

М. Костюков.

### Растет книжный фонд районной библиотеки

Книжный фонд Чебулинской районной библиотеки непрерывно растет и в настоящее время насчитывает 10 тысяч 320 экземпляров книг. Кроме того, имеется около 700 различных журналов.

За один только 1954 год библиотекой было получено около двух тысяч книг художественной, политической, научной, сельскохозяйственной и детской литературы.

Е. Языкова.

### Колхоз приобрел „Москвич“

Денежные и натуральные доходы колхоза „Трактор“ (председатель правления т. Стефаненко) за прошедший 1954 год значительно возросли. Это позволило колхозу сделать ряд ценных покупок. Так, например, на доходы от продажи хлеба в госзакуп приобретена легковая автомашинка „Москвич“ стоимостью 13,5 тысячи рублей.

„Москвич“ явится большим подспорьем в работе правления колхоза по руководству растущим общественным хозяйством и, вместе с тем, это приобретение свидетельствует о росте культуры колхозного села.

П. Смурзов.

